
H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DEL MUNICIPIO DE DURANGO 

Acta de la Sesión Pública Ordinaria del Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango, celebrada el día 19 de Septiembre de 2008 (dos mil ocho), en el Edificio que 
ocupa la Secretaría Municipal y del Ayuntamiento, en punto de las 08:30 horas, presidida 
por el C. ARTURO YAÑEZ CUELLAR, Primer Regidor; en ausencia del C. C.P. JORGE 
HERRERA CALDERA. Presidente Municipal. Antes de dar inicio a la Sesión Ordinaria 
de Cabildo el C. Regidor ARTURO YAÑEZ CUELLAR dice lo siguiente: “…Con base 
a lo que establece el Artículo 52 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado 
de Durango presidiré esta sesión en mi calidad de Primer Regidor; y en cumplimiento 
al Artículo 107 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango, tengo a 
bien designar al C. Pilar Alfredo Arciniega  de  la O, Subsecretario del Ayuntamiento, 
como Secretario de esta sesión”. Además de informar que tanto el Presidente Municipal, 
el Secretario Municipal y del Ayuntamiento, y algunos miembros del Ayuntamiento se 
encuentran en la Ciudad de Morelia atendiendo asuntos relacionados con sus encargos. 
En seguida inicia la sesión, intruyendo para ello al Secretario de la sesión, Tome LISTA 
DE ASITENCIA Y DECLARE EL QUORUM LEGAL, asistiendo los siguientes integrantes 
Cabildo, ARTURO YAÑEZ CUELLAR, Primer Regidor;  C. PILAR ALFREDO ARCINIEGA 
DE LA O, Subsecretario del  Ayuntamiento; en ausencia del C.  PROFR. JAIME 
FERNANDEZ SARACHO, Secretario Municipal y del Ayuntamiento; con la asistencia de 
los CC. YOLANDA DE LA TORRE VALDEZ, Síndico Municipal; FELIPE DE JESUS 
GARZA GONZALEZ, Segundo Regidor; SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, 
Tercer Regidor; JOSÉ ROBERTO ARREOLA ARREOLA, Cuarto Regidor; CARLOS 
MATUK LOPEZ DE NAVA, Quinto Regidor; BERNARDA PÉREZ MORENO, Sexto 
Regidor; IVETTE KARINA PALENCIA MEZA, Octavo Regidor; ARTURO KAMPFNER 
DIAZ, Noveno Regidor; MIGUEL ANGEL OLVERA ESCALERA, Décimo Regidor; 
BERNARDO LOERA CARRILLO, Décimo Primer Regidor; RENÉ HERNANDEZ 
GUERRERO, Décimo Segundo Regidor;  GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZALEZ, 
Décimo Cuarto Regidor; OSCAR CHÁVEZ CHÁVEZ, Décimo Quinto Regidor; MIGUEL 
ANGEL LAZALDE RAMOS, Décimo Séptimo Regidor. Con la inasistencia justificada de 
los CC. JORGE HERRERA CALDERA, Presidente Municipal; JOSÉ LUIS CISNEROS 
PÉREZ, Séptimo Regidor; JOSÉ LUIS AMARO VALLES, Décimo Tercer Regidor; y 
ALFREDO SANTIESTEBAN ESCALANTE, Décimo Sexto Regidor;I.- LISTA DE 
ASISTENTES Y DECLARATORIA DEL QUÓRUM LEGAL. Después de haber nombrado 
lista de asistencia el C. PILAR ALFREDO ARCINIEGA DE LA O, Subecretario del 
Ayuntamiento, declara el quórum legal para celebrar la sesión. II.- DISCUSIÓN Y 
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. A continuación en uso de la 
palabra el C. PILAR ALFREDO ARCINIEGA DE LA O, Subsecretario del Ayuntamiento; 
solicita la dispensa de la lectura del acta de la sesión anterior. ACUERDO. Se aprueba 
por unanimidad. III.- DISCUSION Y APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DEL ORDEN 
DEL DIA. Asimismo en uso de la palabra el C. Regidor MIGUEL ANGEL LAZALDE 
RAMOS solicita su intervención en Asuntos Generales con el tema de Seguridad Pública. 
A continuación en uso de la palabra el C. MIGUEL ALFREDO ARCINIEGA DE LA O, 
Subsecretario del  Ayuntamiento;  somete a la consideración de los presentes la 
propuesta del Orden del Día. ACUERDO. Se aprueba por unanimidad. Quedando el 
siguiente: ORDEN DEL DIA. 1.- PROPUESTA DE ACUERDO QUE PRESENTA EL C.P. 
JORGE HERRERA CALDERA, PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA RATIFICAR AL C. LIC. 
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ARTURO GALINDO CABADA, COMO DIRECTOR MUNICIPAL DE PROTECCION CIVIL. 
2.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, NORMATIVIDAD 
Y LEGISLACIÓN MUNICIPAL, QUE AUTORIZA LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL 
C. HUMBERTO FLORES ZAVALA, PRESIDENTE DEL COMITÉ DE FESTEJOS DE 
ANIVERSARIO DEL POBLADO EL ARENAL, PARA LLEVAR A CABO CARRERAS DE 
CABALLOS EL DÍA 28 DE SEPTIEMBRE EN EL POBLADO ANTES MENCIONADO. 3.- 
DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, NORMATIVIDAD Y 
LEGISLACIÓN MUNICIPAL, QUE AUTORIZA LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL C. 
EMETERIO VELÁZQUEZ LEYVA, PARA LLEVAR A CABO CARRERAS DE CABALLOS 
EL DIA 05 DE OCTUBRE DEL PRESENTE AÑO, EN EL CARRIL HÍPICO “DURANGO 
2000”. 4.- DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES 
ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR 
DIVERSOS CIUDADANOS, PARA REALIZAR ACTIVIDADES ECONÓMICAS EN LA VÍA 
PÚBLICA. 5.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 6.- ASUNTOS GENERALES. 6.1.- 
INTERVENCION DEL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL LAZALDE RAMOS CON EL TEMA 
DE SEGURIDAD PUBLICA. Punto No. 1.- PROPUESTA DE ACUERDO QUE 
PRESENTA EL C.P. JORGE HERRERA CALDERA, PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA 
RATIFICAR AL C. LIC. ARTURO GALINDO CABADA, COMO DIRECTOR MUNICIPAL 
DE PROTECCION CIVIL. En seguida en uso de la palabra el C. MIGUEL ALFREDO 
ARCINIEGA DE LA O, Subsecretario del  Ayuntamiento; da lectura a la propuesta que a la 
letra dice: “...El suscrito C. C.P. Jorge Herrera Caldera, Presidente Municipal, con base en 
las facultades que me otorga el artículo 30 inciso B), fracción II, del Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, me permito someter a la consideración de este Honorable Pleno 
del Cabildo, la propuesta de acuerdo para ratificar al C. Lic. Arturo Galindo Cabada, como 
Director Municipal de Protección Civil, con base en los siguientes: CONSIDERANDOS 
PRIMERO.- El Artículo 15, fracción XVII del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio 
de Durango, establece como una facultad y obligación del Ayuntamiento el ratificar los 
nombramientos del Secretario, Director Municipal de Administración y Finanzas, el Juez 
Administrativo Municipal y el Director Municipal de Seguridad Pública, así como los 
titulares de las dependencias y organismos de la Administración Pública Municipal. 
SEGUNDO.- Que la Dirección Municipal de Protección Civil, tiene a su cargo la ejecución 
de acciones y procedimientos necesarios a fin de proteger la vida, el patrimonio, la planta 
productiva, los servicios públicos y el medio ambiente, frente a la eventualidad de 
desastres provocados por agentes naturales o humanos. TERCERO.- Con fecha 16 de 
septiembre del año en curso, el Ing. Gustavo Soria Carrera, quien se venía 
desempeñando como Director Municipal de Protección Civil, presentó renuncia con 
carácter irrevocable para atender otros asuntos de carácter personal y profesional. 
CUARTO.- Dado los acontecimientos por las lluvias en nuestro estado y sobre todo en 
nuestro municipio, resulta urgente ratificar a otro profesionista que dé seguimiento a los 
lineamientos establecidos en el Plan Municipal de Protección Civil, así como el proponer, 
coordinar y ejecutar las acciones de auxilio, prevención y recuperación para hacer frente a 
las consecuencias de riesgo, emergencia o desastre, procurando el mantenimiento o 
pronto establecimiento de los servicios públicos prioritarios en los lugares afectados. 
QUINTO.- Para esta responsabilidad, me permito proponer  al C. Lic. Arturo Galindo 
Cabada, como Director Municipal de Protección Civil, ya que cuenta con experiencia 
dentro de la administración pública municipal desde el año de 1992, y reúne el perfil 
adecuado para ocupar el cargo en mención. En virtud de lo anteriormente expuesto, me 
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permito someter a su consideración la siguiente: PROPUESTA DE ACUERDO El 
Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las 
facultades que le otorga el artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, 
Acuerda: PRIMERO.- Se ratifica el nombramiento del C. Lic. Arturo Galindo Cabada, 
como Director Municipal de Protección Civil. SEGUNDO.- Notifíquese y publíquese en la 
Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. MIGUEL ALFREDO 
ARCINIEGA DE LA O, Subsecretario del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. 
Pleno la propuesta presentada. ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 2.- 
DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, NORMATIVIDAD Y 
LEGISLACIÓN MUNICIPAL, QUE AUTORIZA LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL C. 
HUMBERTO FLORES ZAVALA, PRESIDENTE DEL COMITÉ DE FESTEJOS DE 
ANIVERSARIO DEL POBLADO EL ARENAL, PARA LLEVAR A CABO CARRERAS DE 
CABALLOS EL DÍA 28 DE SEPTIEMBRE EN EL POBLADO ANTES MENCIONADO. En 
seguida en uso de la palabra el C. Regidor BERNARDO LOERA CARRILLO, da lectura al 
dictamen que a la letra dice: “...En sesión ordinaria de la Comisión de Gobernación, 
Normatividad y Legislación Municipal, celebrada el día 15 de septiembre del año en curso, 
se sometió a la consideración de sus integrantes la petición que le fuera turnada para su 
análisis y dictamen, mediante la cual el C. Humberto Flores Zavala, Presidente del Comité 
de Festejos de Aniversario del poblado El Arenal, solicita del H. Ayuntamiento la anuencia 
municipal para llevar a cabo carrera de caballos,  el día 28 de septiembre del presente 
año, en el poblado El Arenal de este Municipio. Una vez analizada y discutida la solicitud, 
y con fundamento en el artículo 24 del Bando de Policía y Gobierno, los artículos 79, 80 
fracción I, 82 fracción I, y demás relativos, del Reglamento del Ayuntamiento de Durango, 
esta Comisión de Gobernación, Normatividad y Legislación Municipal, aprueba someter a 
la consideración del H. Ayuntamiento en pleno, el siguiente: PROYECTO DE 
RESOLUTIVO: PRIMERO.- El H. Ayuntamiento de Durango otorga la anuencia municipal 
para que se lleven a cabo carreras de caballos, siempre y cuando se tenga el permiso 
correspondiente de la autoridad federal, durante el día 28 de septiembre del año en curso, 
en el poblado El Arenal de este Municipio. SEGUNDO.-  La autoridad Municipal, previa 
contratación, a expensas del solicitante, otorgará el auxilio de la fuerza publica suficiente 
para que el evento se realice de manera ordenada y pacifica, en cumplimiento de sus 
obligaciones constitucionales y legales. TERCERO.- Publíquese en la Gaceta Municipal. 
A continuación en uso de la palabra el C. MIGUEL ALFREDO ARCINIEGA DE LA O, 
Subsecretario del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el dictamen 
presentado. ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 3.- DICTAMEN QUE 
PRESENTA LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, NORMATIVIDAD Y LEGISLACIÓN 
MUNICIPAL, QUE AUTORIZA LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL C. EMETERIO 
VELÁZQUEZ LEYVA, PARA LLEVAR A CABO CARRERAS DE CABALLOS EL DIA 05 
DE OCTUBRE DEL PRESENTE AÑO, EN EL CARRIL HÍPICO “DURANGO 2000”. En 
seguida en uso de la palabra el C. Regidor MIGUEL ANGEL OLVERA ESCALERA, da 
lectura al dictamen que a la letra dice: “...En sesión ordinaria de la Comisión de 
Gobernación, Normatividad y Legislación Municipal, celebrada el día 15 de septiembre del 
año en curso, se sometió a la consideración de sus integrantes la petición que le fuera 
turnada para su análisis y dictamen, mediante la cual el C. Emeterio Velázquez Leyva, 
solicita del H. Ayuntamiento la anuencia municipal para llevar a cabo carrera de caballos,  
el día 05 de octubre del presente año, en las instalaciones del carril  hípico “Durango 
2000”, ubicado en el Ejido Cristóbal Colón Km. 1.5. del Municipio de Durango. Una vez 
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analizada y discutida la solicitud, y con fundamento en el artículo 24 del Bando de Policía 
y Gobierno, los artículos 79, 80 fracción I, 82 fracción I, y demás relativos, del Reglamento 
del Ayuntamiento de Durango, esta Comisión de Gobernación, Normatividad y Legislación 
Municipal, aprueba someter a la consideración del H. Ayuntamiento en pleno, el siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUTIVO: PRIMERO.- El H. Ayuntamiento de Durango otorga la 
anuencia municipal para que se lleven a cabo carreras de caballos, siempre y cuando se 
tenga el permiso correspondiente de la autoridad federal, durante el día 05 de octubre del 
año en curso, en las instalaciones del carril  hípico “Durango 2000”. SEGUNDO.-  La 
autoridad Municipal, previa contratación, a expensas del solicitante, otorgará el auxilio de 
la fuerza publica suficiente para que el evento se realice de manera ordenada y pacifica, 
en cumplimiento de sus obligaciones constitucionales y legales. TERCERO.- Publíquese 
en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. MIGUEL ALFREDO 
ARCINIEGA DE LA O, Subsecretario del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. 
Pleno el dictamen presentado. ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 4.- 
DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, 
QUE NO AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR DIVERSOS 
CIUDADANOS, PARA REALIZAR ACTIVIDADES ECONÓMICAS EN LA VÍA PÚBLICA. 
En seguida en uso de la palabra el C. Regidor FELIPE DE JESÚS GARZA GONZALEZ, 
da lectura a los dictámenes que a la letra dicen: “...A los suscritos integrantes de la 
Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la 
solicitud presentada por la C. Trinidad Hernández Zuñiga, con domicilio para oír y recibir 
notificaciones en calle Claveles No. 423, colonia Las Palmas, de esta ciudad, quien 
solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía 
pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a 
este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de 
Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que la C. Trinidad 
Hernández Zuñiga, solicita autorización para instalar un puesto semifijo con medidas de 
2.00x1.80 metros, para realizar la venta de tacos por la noche, y por el día refrescos y 
papas, a ubicarlo en calle Begonia y calle Claveles, de la colonia Las Palmas, frente a la 
unidad deportiva La Chiquis Cabada, en un horario de 16.00 a 23:00 horas, de martes a 
domingo. SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango establece lo siguiente: “Queda prohibida la instalación de vehículos, 
casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades; 
sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso 
se autorizará alguna actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que 
implique la obstrucción de las vialidades  e  impida el libre tránsito de  vehículos y  
peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total 
o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan 
total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Se 
giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión con la finalidad de verificar y 
tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo la actividad solicitada, así 
como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento 
del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como resultado lo siguiente: la 
solicitante pretende realizar la actividad económica en una vialidad principal, la cual 
presenta demasiado flujo vehicular, por lo que de instalar el puesto en el área obstruiría el 
libre tránsito de vehículos y peatones, lo cual contraviene la reglamentación vigente. En 
virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en 
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Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el 
Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se 
autoriza a la C. Trinidad Hernández Zuñiga, instalar un puesto semifijo con medidas de 
2.00x1.80 metros, para realizar la venta de tacos por la noche, y por el día refrescos y 
papas, el cual pretendía ubicar en calle Begonia y calle Claveles, de la colonia Las 
Palmas, frente a la unidad deportiva La Chiquis Cabada, de esta ciudad.  SEGUNDO: 
Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 2.- 
A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada 
para su estudio y resolución la solicitud presentada por el C. Juan Vazquez Ibarra, con 
domicilio para oír y recibir notificaciones encalle Privada Libertad No. 300, colonia José 
Marti, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar 
actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que 
el C. Juan Vazquez Ibarra, solicita autorización para instalar un triciclo, con medidas de 
2.50x1.90 metros, para realizar la venta de tacos de tripitas y refrescos, a ubicarlo en calle 
Nicolás Luna y Providencia, de la colonia Azcapotzalco, en un horario de 18:00 a 23:00 
horas, de lunes a sábado. SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango establece lo siguiente: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades; sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las vialidades  e  impida el 
libre tránsito de  vehículos y  peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. TERCERO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión 
con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo 
la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: el solicitante pretende realizar la actividad económica sobre una 
vialidad que presenta demasiado flujo vehicular, por lo que de instalar el triciclo en el área 
obstruiría el libre tránsito de vehículos y peatones, lo cual contraviene la reglamentación 
vigente. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable 
Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades 
que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: 
PRIMERO: No se autoriza al  C. Juan Vazquez Ibarra, instalar un triciclo, con medidas de 
2.50x1.90 metros, para realizar la venta de tacos de tripitas y refrescos, el cual pretendía 
ubicar en calle Nicolás Luna y Providencia, de la colonia Azcapotzalco, de esta ciudad.  
SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta 
Municipal. 3.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, 
nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por el C. Manuel de 
Jesús Gómez Valenzuela, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle 1° de 
Mayo No. 305, colonia Cerro de Guadalupe, de esta ciudad, quien solicita a este 
Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una 
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vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 
Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 
siguientes:  CONSIDERANDOS PRIMERO: Que el C. Manuel de Jesús Gómez 
Valenzuela, solicita autorización para instalar un puesto semifijo, con medidas de 
2.00x1.00 metros, para realizar la venta de tacos de lonches de cueritos y patitas curtidas, 
a ubicarlo en calle Nellye Campobello y boulevard Armando del Castillo, en un horario de 
10:00 a 18:00 horas, de lunes a sábado. SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento 
de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece lo siguiente: “Queda 
prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades; sobre el área de los cruces peatonales y 
vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades  e  impida el libre tránsito de  vehículos y  peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Se giraron instrucciones al 
personal de apoyo de esta Comisión con la finalidad de verificar y tomar fotografías del 
lugar donde se pretende llevar a cabo la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a 
lo dispuesto por el artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de 
Durango.  El estudio realizado arrojó como resultado lo siguiente: el solicitante pretende 
realizar la actividad económica sobre una vialidad que presenta demasiado flujo vehicular, 
por lo que de instalar el puesto en el área obstruiría el libre tránsito de vehículos y 
peatones, lo cual contraviene la reglamentación vigente. En virtud de lo anterior, esta 
Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 
2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del Bando de 
Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. Manuel de 
Jesús Gómez Valenzuela, instalar un puesto semifijo, con medidas de 2.00x1.00 metros, 
para realizar la venta de tacos de lonches de cueritos y patitas curtidas, el cual pretendía 
ubicar en calle Nellye Campobello y boulevard Armando del Castillo, de esta ciudad. 
SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta 
Municipal. 4.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, 
nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por la C. María del 
Socorro Cabada Pérez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Tlaloc No. 
107, colonia Anahuac, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, 
autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y 
estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo 
Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO: Que la C. María del Socorro Cabada Pérez, solicita 
autorización para instalar una mesita con medidas de 2.00x1.50 metros y un comal de 
1.00 x 1.00 metros, para realizar la venta de gorditas, a ubicarlo en prolongación Primo de 
Verdad, pasando el puente de Arroyo Seco, antes de llegar al gas Imperial, del 
fraccionamiento Tapias, en un horario de 10:00 a 16:00 horas, los domingos. SEGUNDO: 
Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango 
establece lo siguiente: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos 
fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades; sobre el área de los 
cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará 
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alguna actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la 
obstrucción de las vialidades  e  impida el libre tránsito de  vehículos y  peatones. 
Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o 
parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan 
total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Se 
giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión con la finalidad de verificar y 
tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo la actividad solicitada, así 
como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento 
del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como resultado lo siguiente: el 
solicitante pretende realizar la actividad económica sobre una vialidad que presenta 
demasiado flujo vehicular, por lo que de instalar el puesto en el área obstruiría el libre 
tránsito de vehículos y peatones, lo cual contraviene la reglamentación vigente. En virtud 
de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, 
el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la C. 
María del Socorro Cabada Pérez, instalar una mesita con medidas de 2.00x1.50 metros y 
un comal de 1.00 x 1.00 metros, para realizar la venta de gorditas, los cuales pretendía 
ubicar en prolongación Primo de Verdad, pasando el puente de Arroyo Seco, antes de 
llegar al gas Imperial, del fraccionamiento Tapias, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese 
a la interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 5.- A los 
suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada para 
su estudio y resolución la solicitud presentada por el C. Jesús María Monreal Espinoza, 
con domicilio para oír y recibir notificaciones en Andador Tarahumara No. 128, 
fraccionamiento Huizache II, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, 
autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y 
estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo 
Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO: Que el C. Jesús María Monreal Espinoza, solicita 
autorización para instalar un puesto semifijo, con medidas de 2.20x1.70 metros, para 
realizar la venta de alimentos preparados, a ubicarlo en calle Revolución, entre Miguel 
Barraza e Hilario Moreno, de la colonia Asentamientos Humanos, en un horario de 19:00 
a 24:00 horas, de jueves a domingo. SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece lo siguiente: “Queda prohibida 
la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades; sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las vialidades  e  impida el 
libre tránsito de  vehículos y  peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. TERCERO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión 
con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo 
la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: el solicitante pretende realizar la actividad económica sobre una 
vialidad que presenta demasiado flujo vehicular, por lo que de instalar el puesto en el área 
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obstruiría el libre tránsito de vehículos y peatones, lo cual contraviene la reglamentación 
vigente. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable 
Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades 
que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: 
PRIMERO: No se autoriza al C. Jesús María Monreal Espinoza, instalar un puesto 
semifijo, con medidas de 2.20x1.70 metros, para realizar la venta de alimentos 
preparados, el cual pretendía ubicar en calle Revolución, entre Miguel Barraza e Hilario 
Moreno, de la colonia Asentamientos Humanos, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese 
al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 6.- A los 
suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada para 
su estudio y resolución la solicitud presentada por el C. Juan Manuel Pulgarín Castillo, 
con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Boca del Mezquital No. 17, colonia 
Ampliación Ejidal, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización 
para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la 
solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo 
Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS 
PRIMERO: Que el C. Juan Manuel Pulgarín Castillo, solicita autorización para instalar un 
triciclo, para realizar la venta de tacos de barbacoa, a ubicarlo en carretera al Pueblito y 
carretera La Flor, fraccionamiento Villas Campestre, en un horario de 7:30 a 12:00 horas, 
de lunes a domingo. SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango establece lo siguiente: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades; sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las vialidades  e  impida el 
libre tránsito de  vehículos y  peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. TERCERO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión 
con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo 
la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: el solicitante pretende realizar la actividad económica sobre una 
vialidad que presenta demasiado flujo vehicular, por lo que de instalar el triciclo en el área 
obstruiría el libre tránsito de vehículos y peatones, lo cual contraviene la reglamentación 
vigente. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable 
Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades 
que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: 
PRIMERO: No se autoriza al C. Juan Manuel Pulgarín Castillo, instalar un triciclo, para 
realizar la venta de tacos de barbacoa, el cual pretendía ubicar en carretera al Pueblito y 
carretera La Flor, fraccionamiento Villas Campestre, de esta ciudad. SEGUNDO: 
Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 7.- 
A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada 
para su estudio y resolución la solicitud presentada por la C. Andrea Galindo Hernández, 
con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle 5 de Febrero No. 222 Oriente, de 



 9 

esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad 
económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que 
la C. Andrea Galindo Hernández, solicita autorización para instalar un puesto semifijo 
(carrito con medidas de 1.30x.90 metros), para realizar la venta de hot dogs, a ubicarlo en 
calle 5 de Febrero, frente a la puerta de urgencias del Hospital General, en un horario de 
20:00 a 02:00 horas, de martes a domingo. SEGUNDO: Que el artículo 89 párrafo III del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece lo siguiente: 
“No se otorgarán permisos para realizar actividades económicas en donde se tengan  que 
instalar vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes en las plazas, 
monumentos, jardines y parques públicos, en vías primarias o bulevares, frente a edificios 
de valor histórico, ni en el área de la ciudad denominada Centro Histórico.”. TERCERO: 
Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión con la finalidad de 
verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo la actividad 
solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como resultado lo 
siguiente: la solicitante pretende realizar la actividad económica en un área considerada 
como Centro Histórico. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración 
del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El 
Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las 
facultades que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, 
resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la C. Andrea Galindo Hernández, instalar un puesto 
semifijo (carrito con medidas de 1.30x.90 metros), para realizar la venta de hot dogs, el 
cual pretendía ubicar en calle 5 de Febrero, frente a la puerta de urgencias del Hospital 
General, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y 
publíquese en la Gaceta Municipal. 8.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las 
Actividades Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud 
presentada por la C. María de Lourdes Lara Morales, con domicilio para oír y recibir 
notificaciones en calle Tlaloc No. 107, colonia Anahuac, de esta ciudad, quien solicita a 
este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. 
Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este 
Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, 
bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que la C. María de Lourdes Lara 
Morales, solicita autorización para instalar un puesto fijo con medidas de 2.50x1.90 
metros, para realizar la venta de gorditas, refrescos, tortas y burritos, a ubicarlo en 
carretera La Ferrería, frente al Tec de Monterrey, en un horario de 09:00 a 14:00 horas, 
de lunes a viernes. SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango establece lo siguiente: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades; sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las vialidades  e  impida el 
libre tránsito de  vehículos y  peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. TERCERO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión 
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con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo 
la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: el solicitante pretende realizar la actividad económica sobre una 
vialidad que presenta demasiado flujo vehicular, por lo que de instalar el puesto en el área 
obstruiría el libre tránsito de vehículos y peatones, lo cual contraviene la reglamentación 
vigente. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable 
Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable 
Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades 
que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: 
PRIMERO: No se autoriza a la C. María de Lourdes Lara Morales, instalar un puesto fijo 
con medidas de 2.50x1.90 metros, para realizar la venta de gorditas, refrescos, tortas y 
burritos, el cual pretendía ubicar en carretera a La Ferrería, frente al Tec de Monterrey, de 
esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y publíquese 
en la Gaceta Municipal. 9.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades 
Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud  presentada por el 
C. Pedro Azdar Rodríguez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle  Triunfo 
de Colombus N° 228, colonia Asentamientos Humanos, de esta ciudad, quien solicita a 
este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. 
Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este 
Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, 
bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que el C. Pedro Azdar Rodríguez, 
solicita autorización para realizar la venta de fruta de la temporada en bolsita, a ubicarse 
en calle Pino Suárez y Libertad, colonia Burócrata; la actividad será caminando, en 
horario de 10:00 a 18:00 horas, de lunes a sábado. SEGUNDO: Que el artículo 89 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda 
prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y 
vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Dicha petición contraviene el 
artículo 89 del citado Reglamento, toda vez que el interesado pretende realizar la 
actividad económica caminando, por vialidades principales, como son:  Pino Suárez y 
Libertad,  mismas que presentan constante movimiento de vehículos y peatones;  lo que 
sería de mucho riesgo e impediría el libre tránsito en el área. Por lo anteriormente 
expuesto se da cumplimiento al artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del 
Municipio de Durango. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración 
del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El 
Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las 
facultades que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, 
resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. Pedro Azdar Rodríguez,  realizar la venta de 
fruta de la temporada en bolsita, la cual pretendía llevar a cabo en calle Pino Suárez y 
Libertad, colonia Burócrata, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al  interesado el 
presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 10.- A los suscritos integrantes 
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de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada para su estudio y 
resolución la solicitud  presentada por la C. Claudia Janeth Zamora Nájera, con domicilio 
para oír y recibir notificaciones en calle Salvador Corral N° 123, colonia Asentamientos 
Humanos, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para 
realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud 
antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen 
que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: 
Que la C. Claudia Janeth Zamora Nájera, solicita autorización para realizar la venta de 
fruta de temporada en bolsa, a ubicarse en Av. 20 de Noviembre y Heroico Colegio Militar, 
colonia Guillermina; esta actividad se realizará caminando, en un horario de 10:00 a 18:00 
horas, de lunes a sábado. SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de 
vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las 
vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En 
ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía pública o sitios de uso 
común que implique la obstrucción de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos 
y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya 
total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que 
obstruyan total o  parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”.   
TERCERO: Dicha petición contraviene el artículo 89 del citado Reglamento, toda vez que 
la interesada pretende realizar la actividad económica caminando, por vialidades 
principales, como son: Av. 20 de Noviembre y Heroico Colegio Militar, mismas que 
presentan constante movimiento de vehículos y peatones;  lo que sería de mucho riesgo e 
impediría el libre tránsito en el área. Por lo anteriormente expuesto se da cumplimiento al 
artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango. En virtud de lo 
anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el 
siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la C. 
Claudia Janeth Zamora Nájera,  realizar la venta de fruta de temporada en bolsa, la cual 
pretendía llevar a cabo en Av. 20 de Noviembre y Heroico Colegio Militar, colonia 
Guillermina, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a la  interesada el presente 
Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 11.- A los suscritos integrantes de la 
Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la 
solicitud  presentada por el C. Salvador De la Hoya Cabrales, con domicilio para oír y 
recibir notificaciones en Privada Pirul N° 103, Granja Graciela, de esta ciudad, quien 
solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía 
pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a 
este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de 
Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que el C. Salvador De la 
Hoya Cabrales, solicita autorización para realizar la venta de frutas y verduras en una 
tarima de 4x1 mts., a ubicarse sobre la banqueta y el arroyo de la vialidad Camino Antiguo 
a la Ferrería, esquina con Escorpión, cerca del Cendi, fraccionamiento SAHOP, en un 
horario de 07:00 a 15:00 horas, de lunes a domingo. SEGUNDO: Que el artículo 89 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda 
prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y 
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vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Una vez realizado el estudio 
correspondiente a la solicitud en referencia, y puesto a la consideración de la Comisión, 
se acuerda: no otorgar el permiso solicitado, ya que se contraviene la reglamentación 
vigente en su artículo 89 del citado Reglamento, por lo siguiente: el interesado pretende 
instalar el mobiliario y realizar la actividad económica en vialidades muy transitadas, lo 
que ocasionaría obstrucción  y sería de mucho riesgo para el comerciante, conductores y 
transeúntes que por ahí circulan. Por lo anteriormente expuesto se da cumplimiento al 
artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango. En virtud de lo 
anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el 
siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. 
Salvador De la Hoya Cabrales, realizar la venta de frutas y verduras en una tarima de 4x1 
mts., la cual pretendía ubicar sobre la banqueta y el arroyo de la vialidad Camino Antiguo 
a la Ferrería, esquina con Escorpión,  fraccionamiento SAHOP, de esta ciudad. 
SEGUNDO: Notifíquese al  interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta 
Municipal. 12.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, 
nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud  presentada por el C. Anastacio 
Jaquez Domínguez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en Andador Chamela N° 
703, fraccionamiento Huizache I, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, 
autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y 
estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo 
Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO: Que el C. Anastacio Jaquez Domínguez, solicita 
autorización para realizar la venta de salas en una camioneta, a ubicarse en las  
siguientes salidas: carretera a Zacatecas, carretera Parral y carretera Torreón, en un 
horario de 10:00 a 20:00 horas diariamente. SEGUNDO: Que el artículo 89 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda 
prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y 
vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Una vez realizado el estudio 
correspondiente a la solicitud en referencia, y puesto a la consideración de la Comisión, 
se acuerda: no otorgar el permiso solicitado, ya que se contraviene la reglamentación 
vigente en su artículo 89 del citado Reglamento, por lo siguiente: el interesado pretende 
instalar el vehículo y realizar la actividad económica en vialidades muy transitadas, lo que 
ocasionaría obstrucción  y sería de mucho riesgo para el comerciante, conductores y 
transeúntes que por ahí circulan. Por lo anteriormente expuesto se da cumplimiento al 
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artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango. En virtud de lo 
anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el 
siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. 
Anastacio Jaquez Domínguez,  realizar la venta de salas en una camioneta, la cual 
pretendía ubicar en las siguientes salidas: carretera a Zacatecas, carretera Parral y 
carretera Torreón, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al  interesado el presente 
Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 13.- A los suscritos integrantes de la 
Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la 
solicitud  presentada por la C. María Aurelia Medina Vázquez, con domicilio para oír y 
recibir notificaciones en calle Alfredo Fernández N° 225, fraccionamiento Santa Teresa, 
de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar 
actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes 
mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que 
contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que 
la C. María Aurelia Medina Vázquez, solicita autorización para realizar la venta de 
alimentos preparados (gorditas, hamburguesas, taquitos dorados, tortas, nachos y duros 
con verdura así como refrescos y dulces), en un puesto semifijo de 2.00x1.50 mts., a 
ubicarlo en calle Alfredo Fernández N° 225, fraccionamiento Santa Teresa, en horario de 
19:30 a 23:00 horas, los días viernes, sábado y domingo, al exterior del domicilio. 
SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de 
Durango establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos fijos, 
semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces 
peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna 
actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la obstrucción 
de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se 
autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 
fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  
parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Una vez 
realizado el estudio correspondiente a la solicitud en referencia, y puesto a la 
consideración de la Comisión, se acuerda: no otorgar el permiso solicitado, ya que se 
contraviene la reglamentación vigente en su artículo 89 del citado Reglamento, por lo 
siguiente: la interesada pretende instalar un puesto fijo en el arroyo de la vialidad, lo que 
ocasionaría obstrucción permanente y sería de mucho riesgo para el comerciante, 
conductores y transeúntes que por ahí circulan. Por lo anteriormente expuesto, se da 
cumplimiento al artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango. 
En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo 
en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el 
Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se 
autoriza a la C. María Aurelia Medina Vázquez, realizar la venta de alimentos preparados 
(gorditas, hamburguesas, taquitos dorados, tortas, nachos y duros con verdura así como 
refrescos y dulces), en un puesto fijo de 2.00x1.50 mts., el cual pretendía ubicar en calle 
Alfredo Fernández N° 225, fraccionamiento Santa Teresa, de esta ciudad. SEGUNDO: 
Notifíquese a la  interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 
14.- A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue 



 14

turnada para su estudio y resolución la solicitud  presentada por el C. José Eduardo Soto 
Lara, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Ocampo N° 1123, Barrio de 
Tierra Blanca, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para 
realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud 
antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen 
que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: 
Que el C. José Eduardo Soto Lara, solicita autorización para realizar la venta de yukis y 
frituras en un triciclo, a ubicarse en calle Negrete y Fray Gerónimo de M., colonia Nueva 
Vizcaya, frente a la secundaria ESIMA, en un horario de 13:00 a 14:00 horas, de lunes a 
viernes. SEGUNDO: Que el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o 
puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área 
de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará 
alguna actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la 
obstrucción de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco 
se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 
fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  
parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Una vez 
realizado el estudio correspondiente a la solicitud en referencia, y puesto a la 
consideración de la Comisión, se acuerda: no otorgar el permiso solicitado, ya que se 
contraviene la reglamentación vigente en su artículo 89 del citado Reglamento, por lo 
siguiente: el interesado pretende instalar el triciclo y realizar la actividad económica en 
vialidades muy transitadas, lo que ocasionaría obstrucción  y sería de mucho riesgo, para 
el comerciante, conductores y transeúntes que por ahí circulan, siendo también la entrada 
y salida de una institución educativa. Por lo anteriormente expuesto se da cumplimiento al 
artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango. En virtud de lo 
anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el 
siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. José 
Eduardo Soto Lara,  realizar la venta de yukis y frituras en un triciclo, el cual pretendía 
ubicar en calle Negrete y Fray Gerónimo de M., colonia Nueva Vizcaya, de esta ciudad. 
SEGUNDO: Notifíquese al  interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta 
Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. MIGUEL ALFREDO ARCINIEGA DE 
LA O, Subsecretario del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno los 
dictámenes presentados. ACUERDO: Se aprueban por unanimidad. Punto No. 5.- 
LECTURA DE CORRESPONDENCIA. En seguida el C. PILAR ALFREDO ARCINIEGA 
DE LA O, Subsecretario del Ayuntamiento, da lectura a la correspondencia recibida por la 
Secretaría: 1788/08.- C. Dr. Francisco Gerardo Fournier Drew, Director General del D.I.F. 
Estatal Durango; solicita autorización para la realización de la tradicional Kermesse de la 
Familia 2008, los días 16 y 17 de noviembre en el Centro Estatal de Convenciones y 
Ferias de Durango, para vender bebidas alcohólicas dentro del mismo evento, asimismo 
se les conceda la exención del impuesto municipal. 1789/08.- C. Lic. César Octavio 
Palencia Bermúdez, Representante Legal de Distribuidora de Cervezas Modelo en el 
Norte, S.A. de C.V.; solicita cambio de domicilio de la licencia no. 277, ubicada 
actualmente en calle Abasolo no. 503, Barrio Tierra Blanca con giro de Tienda de 
Abarrotes con venta de cerveza, para quedar ubicada en Blvd. Guadiana Km. 9.65, Fracc. 
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Lomas del Parque. 1790/08.- C. Ing. Héctor Alfonso Diez Rubio  solicita licencia para la 
venta de bebidas alcohólicas, con giro de Minisuper a nombre de “Productos 100% 
Duranguenses, S.A. de C.V.” 1791/08.- C.P. Simón Morales Aguilar, Servicios Industriales 
y Comerciales, S.A. de C.V.; solicita cambio de domicilio de la licencia no. 48, con 
domicilio actual en Multifamiliar Francisco Zarco L-14, Zona Centro, con giro de Licorería 
o Expendio, para quedar en Av. Durango no. 913, Col. Jardines de Cancún.  1792/08.- 
Farmacia Guadalajara, S.A. de C.V.  solicita licencia para la venta de bebidas con 
contenido alcohólico con giro de Minisuper, para ubicarse en Blvd. De l Juventud no. 607, 
Col. Luis Echeverría. 1793/08.- Farmacia Guadalajara, S.A. de C.V.  solicita licencia para 
la venta de bebidas con contenido alcohólico con giro de Minisuper, para ubicarse en 
Blvd. Durango no. 1200, Barrio Tierra Blanca. 1794/08.- Farmacia Guadalajara, S.A. de 
C.V. solicita licencia para la venta de bebidas con contenido alcohólico con giro de 
Minisuper, para ubicarse en Blvd. Domingo Arrieta no. 903, Fracc. SAHOP. 1795/08.- 
Farmacia Guadalajara, S.A. de C.V. solicita licencia para la venta de bebidas con 
contenido alcohólico con giro de Minisuper y farmacia, para ubicarse en calle 5 de Febrero 
no. 200, Zona Centro. 1796/08.- Farmacia Guadalajara, S.A. de C.V. solicita licencia para 
la venta de bebidas con contenido alcohólico con giro de Minisuper, para ubicarse en 
Blvd. Armando del Castillo no. 502, Col. Santa María. 1797/08.- C. Dr. Francisco Gerardo 
Fournier Drew, Director General del D.I.F. Estatal Durango; solicita permiso para la 
realización de carreras de caballos en el carril Durango 2000 y Peleas de Gallos en el 
Palenque de las instalaciones de la Feria, los días 15 y 16 de noviembre, como parte de 
los festejos de la Kermesse de la Familia 2008. 1798/08.- C. Arq. Francisco Xavier 
Rodríguez García, Director Municipal de Desarrollo Urbano y Obras Públicas; envía 
solicitud para la Regularización de Tierras Ejidales del Ing. Oscar Medina Delgado, de 
Tierras de Reserva de crecimiento del Ejido 4 de Octubre, Dgo.  (Villa Universitaria). 
1799/08.- C. Arq. Francisco Xavier Rodríguez García, Director Municipal de Desarrollo 
Urbano y Obras Públicas; envía solicitud de subdivisión de lote del C. Ramiro Cháirez 
Sosa, de Parcela no. 18 P 1/1 Z-2, Ejido San Vicente, Chupaderos. 1800/08.- C. Miguel 
Ángel Lazalde Ramos, Décimo Séptimo Regidor del H. Ayuntamiento; presenta 
posicionamiento referente a los atentados terroristas y la inseguridad del país.  1801/08.- 
C. Patricia Mendoza Contreras solicita se le conceda anexar la venta de burbujas a su 
permiso anual con venta de globos y figuras inflables de manera ambulante. 1802/08.- C. 
Jaime Rentería Arámbula solicita permiso para la venta de alimentos en un puesto 
semifijo. 1803/08.- C. Manuela Pérez solicita permiso para la venta de alimentos en un 
puesto fijo. 1804/08.- C. Aurea López Raddatz solicita permiso para la venta de alimentos 
en la vía pública.  1805/08.- C. Manuel Nevárez Nevárez solicita permiso para la venta de 
alimentos en un puesto semifijo. 1806/08.- C. Francisco Javier Bolívar Enríquez solicita 
permiso para la venta de alimentos en un puesto semifijo. 1807/08.- C. Brenda Arlene 
Cordero Iglesias solicita permiso para la venta de alimentos en un puesto semifijo. 
1808/08.- C. Emma Gloria Carreón Peralta solicita permiso para la venta de alimentos en 
la vía pública. 1809/08.- C. Jacobo Israel Quezada Medina solicita permiso para la venta 
de alimentos en un puesto semifijo. 1810/08.- C. Pedro de la Torre Esquivel solicita 
permiso anual para la venta de frutas y verduras de la temporada en un puesto semifijo. 
1811/08.- C. Edgar Lorenzana Ramírez solicita cambio de titular para la venta de 
mariscos en un puesto semifijo. 1812/08.- C. Julio César Contreras Rosales  solicita 
licencia de funcionamiento de café Internet para la renta de 4 máquinas. 1813/08.- C. 
Jorge Ubaldo Sánchez Gutiérrez solicita licencia de funcionamiento de un café Internet 
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para la renta de 4 computadoras.  1814/08.- C. Pedro Azdar Rodríguez  solicita permiso 
para la venta de fruta de la temporada en la vía pública.  1815/08.- C. Ma. Magdalena 
Hernández Salinas solicita permiso para la venta de alimentos en un puesto semifijo. C. 
Felipe de Jesús Garza González, Segundo Regidor del H. Ayuntamiento; Presenta 
informe de actividades y gasto de gestoría correspondiente al bimestre julio-agosto de 
2008. C. René Hernández Guerrero, Décimo Segundo Regidor del H. Ayuntamiento; 
Presenta informe de gasto de gestoría correspondiente al bimestre julio-agosto de 2008.  
C. José Luis Amaro Valles, Décimo Tercer Regidor del H. Ayuntamiento; solicita se 
justifique su inasistencia a la sesión pública ordinaria del 19 de septiembre del presente 
año. C. Ing. Alfredo Santiesteban Escalante, Décimo Sexto Regidor del H. Ayuntamiento; 
solicita se justifique su inasistencia a la sesión pública ordinaria del 19 de septiembre del 
presente año. Punto No. 6.- ASUNTOS GENERALES. Punto No. 6.1.- INTERVENCION 
DEL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL LAZALDE RAMOS CON EL TEMA DE SEGURIDAD 
PUBLICA. En seguida en uso de la palabra el C. Regidor MIGUEL ANGEL LAZALDE 
RAMOS dice lo siguiente: “… MIGUEL ANGEL LAZALDE RAMOS, Décimo Séptimo 
Regidor, por mi conducto el Partido de la Revolución Democrática, presenta el siguiente: 
POSICIONAMIENTO. Condenamos enérgicamente el atentado terrorista del que fueron 
víctimas nuestros hermanos mexicanos en la ciudad de Morelia, Michoacán, durante la 
pasada celebración del Grito de la Independencia. La violencia en la que vive nuestro 
país, se ha convertido en uno de los síntomas de inestabilidad e ingobernabilidad social. 
La guerra en las calles ha generado miedo e intranquilidad en todo el país. Esta guerra 
entre grupos del crimen organizado ha demostrado la incapacidad de las fuerzas de 
seguridad pública del estado mexicano, para contener esta violencia pública. La llamada 
guerra contra el crimen organizado, que desde la óptica gubernamental, emprende contra 
los distintos grupos del crimen organizado, nos ha demostrado la infiltración de estas 
bandas delictivas, dentro de los cuerpos de seguridad pública en nuestro país 
(recordemos el caso Torreón). Los resultados son insignificantes ante los elevados grados 
de violencia que escalan y preocupan a toda nuestra sociedad mexicana. Los 
presupuestos que se tienen que aumentar para mejorar nuestra seguridad pública, 
hubiésemos querido que se destinaran a la alimentación y el combate a la pobreza de 
nuestro pueblo. Es por eso, que ante el vil y cruel asesinato de niños, mujeres y hombres 
inocentes en Morelia, Michoacán, me permito como integrante de este cuerpo colegiado, 
proponer: PRIMERO.- Que la necesaria coordinación entre corporaciones policiacas y el 
ejército mexicano, deje de ser un acto publicitario mediante el cual se firman pactos, 
alejados de la realidad, las necesidades y, sobre todo, de la coordinación directa de los 
mandos operativos de las distintas corporaciones. SEGUNDO.- Se revise de manera 
continua los vínculos de todos y cada uno de los agentes de la Dirección Municipal de 
Seguridad Pública, a través de exámenes de confianza, antidoping, así como el 
seguimiento de sus declaraciones patrimoniales, para garantizar su desvinculación al 
crimen organizado, vinculando al departamento de Asuntos Internos con la Contraloría 
Municipal. TERCERO.- Se mejoren los servicios de atención de todas las corporaciones, 
que para el caso referente a este gobierno municipal, se mejore el sistema de atención y 
clasificación de las solicitudes de urgencias. Además de que por otra parte, se garantice 
un sistema de quejas o denuncias, que proteja la identidad de los denunciantes, con 
personal confiable, con la finalidad de que se convierta una práctica común, el 
señalamiento de posibles delincuentes, sin que exista el temor de que la autoridad este 
del lado de estos. Construyamos la cultura de la denuncia bajo la base de darle confianza 
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a los ciudadanos. CUARTO.- Se mejoren los servicios de coordinación gobierno-
comunidad, con el respaldo de un reglamento de participación ciudadana, que nos 
permita establecer en todas las comunidades un sistema organizativo encaminado a la 
autodefensa de los barrios, comunidades o poblados, utilizando sistemas de 
comunicación directos con nuestros cuerpos de seguridad para prevenir la comisión de 
ilícitos y, en su caso, promover la intervención de otras corporaciones policiacas. Estamos 
obligados a trabajar en la defensa de nuestras familias duranguenses. Más vale prevenir 
que lamentar. Sabemos que el Municipio ha implementado algunos programas de 
vinculación con los ciudadanos pero en vista de los acontecimientos de los últimos días es 
necesario redoblar esfuerzos para garantizar que estos sean más eficaces. No habiendo 
otro asunto que tratar se termina esta sesión siendo las 09:10 horas de la fecha al inicio 
señalada. Los que en ella intervienen dan Fe --------------------------------------------------------- 
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